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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Gençlik ve Spor Bakanı Sayın Osman Aşkın Bak tarafından

Anayasanın 9 8'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandırılmasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Türkiye Futbol Federasyonu kayıtlanna göre Trendyol Süper Lig kapsamında Natura

Dünyası Gençlerbirliği - Galatasaray A.Ş. müsabakası 18 Nisan 2026 tarihinde saat

20.00’de Ankara Eryaman Stadyumu’nda oynanacaktır. Ancak kamuoyıma açık şekilde

faaliyet gösteren banabiletl.com isimli internet sitesinde, söz konusu maça ilişkin biletlerin

henüz resmi satış süreci tartışmalı durumdayken dahi “Güney Kale Arkası”, “Kuzey Kale

Arkası”, “Doğu Maraton” ve “Misafir” tribünleri için 4.500 TL, 6.500 TL, 8.995 TL ve 9.000

TL gibi son derece yüksek bedellerle satışta gösterildiği görülmektedir.

Spor müsabakalannda elektronik bilet uygulaması, taraftar güvenliği, adil erişim, kulüplerin

gelir düzeni ve karaborsamn önlenmesi bakımından hassas bir alandır. Resmi satış kanalı

dışında veya resmi satış başlamadan önce bilet ilanlarının açılması; taraftarların aldatılması,

sahte ya da temin edilemeyeeek bilet vaatleriyle mağdur edilmesi, kişisel verilerin paylaşılması

ve spor müsabakalanna erişimin piyasa manipülasyonuna açılması sonucunu

doğurabilmektedir. Bu nedenle, söz konusu ilanlann hangi kaynağa dayandığı, bu biletlerin

gerçekten mevcut olup olmadığı, elektronik bilet sistemine erişimin nasıl sağlandığı ve ilgili

kamu kurumlarımn bu konuda hangi denetimleri yürüttüğü açıklığa kavuşturulmalıdır.

Bu bağlamda;

1. 18 Nisan 2026 tarihinde oynanacak Gençlerbirliği - Galatasaray müsabakasımn biletlerinin

resmi satış takvimi ne zaman belirlenmiş, kamuoyuna hangi tarihte ve hangi kanallar üzerinden

duyurulmuştur?
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1. Bakanlığınızın bilgisi dahilinde, söz konusu maçın biletleri resmi satış başlamadan önce

üçüncü taraf internet sitelerinde ilana çıkanimış mıdır?

3. banabiletl.com isimli sitede yer alan ve farklı tribünler için 4.500 TL ile 9.000 TL arasında

değişen ilanlar hakkında Bakanlığınız, Spor Hizmetleri Genel Müdürlüğü, ilgili federasyon,

kulüp veya diğer yetkili kurumlar tarafından herhangi bir inceleme başlatılmış mıdır?

4. Resmi satış başlamadan önce üçüncü taraf platformlarda bilet ilam açılması hukuken

mümkün müdür? Mümkün değilse bu fiil hangi mevzuat kapsamında değerlendirilmektedir?

5. Bu ilanlarda yer alan biletlerin gerçekten mevcut olduğu, ilan sahiplerinin bu biletlere erişim

hakkı bulunduğu ya da ileride teslim sağlayabilecekleri hangi mekanizmalarla
denetlenmektedir?

6. Elektronik bilet uygulamasının resmi sağlayıcısı dışındaki platformların, henüz satışa

açılmamış veya devri kesinleşmemiş biletleri satışa sunmasımn önüne geçmek için

Bakanlığımzm aldığı tedbirler nelerdir? Passo, maç bileti ahmımn kendi sistemi üzerinden

yürüdüğünü belirtmektedir; bu durumda üçüncü taraf ilanların dayanağı nedir?

7. 2024, 2025 ve 2026 yıllarında spor müsabakalarına ilişkin yetkisiz bilet satışı, karaborsa,

sahte bilet, yanıltıcı ilan veya elektronik bilet devri usulsüzlüğü nedeniyle kaç işlem

yapılmıştır? Bunlann kaçı futbol müsabakalarına ilişkindir?

8. Bu tür usulsüz satışlar nedeniyle son üç yılda kaç internet sitesi, sosyal medya hesabı veya

dijital platform hakkında erişim engeli, idari yaptırım, suç duyurusu veya başka bir işlem

uygulanmıştır?

9. Gençlerbirliği - Galatasaray müsabakasına ilişkin ilanlar hakkında Bilgi Teknolojileri ve

İletişim Kurumu, Ticaret Bakanlığı, İçişleri Bakanlığı, Türkiye Futbol Federasyonu ve kulüpler

arasında herhangi bir koordinasyon yürütülmekte midir?

10. Taraftarlann, resmi satış başlamadan önce veya resmi satış fıyatlanmn çok üzerinde sunulan

ilanlar sebebiyle mağdur edilmesini önlemek amacıyla Bakanlığımzca kamuoyuna dönük özel

bir uyan yapılmış mıdır? Yapılmadıysa neden yapılmamıştır?

11. Spor müsabakalanna erişimde fırsat eşitliğini zedeleyen, taraftarı resmi sistem dışına iten

ve yüksek fiyatlı ikincil piyasa oluşumunu teşvik eden bu uygulamalara karşı yeni bir yasal

veya idari düzenleme planlanmakta mıdır?

12. Kulüplerin, taraftar demeklerinin ve resmi biletleme altyapısının zarar görmesine yol

açabilecek bu tür satış pratiklerinin önlenmesi için Bakanlığımzm kısa vadede atacağı somut
adımlar nelerdir?


